



**Toamna se
numără...
succesele**

Pag. 6-7

**Aport românesc
la prestigiul
Francofoniei
în lume**

Pag. 12-13

**Poliția
dâmbovițeană
este alături
de cetățeni**

Pag. 14

**203 ani de
închisoare
pentru un
asasin cu
„halucinații”
tenebroase**

Pag. 15

**„TASK-FORCE”
Poliție -
Comunitate**

Pag. 16

**Interpol a
hotărât să
înființeze
Academia
Internațională
împotriva
Corupției**

Pag. 19

**Bonjour,
Bukarest! Salut,
neamule!**

Pag. 20

SĂ NE BUCURĂM PENTRU MAREA ȘANSA!

Pag. 3

**26 septembrie 2006 -
Raportul de țară -
certitudinile integrării**



„...Ai câștigat, continuă!”

Ceea ce până nu demult reprezenta pentru unii un obiectiv greu de atins, iar pentru alții chiar o himeră, integrarea României, la 1 ianuarie 2007, în Uniunea Europeană - prin semnalul primit, la 26 septembrie a.c., de la Comisia Europeană, privind monitorizarea țării noastre - a devenit certitudine.

Prilej de satisfacție, de împlinire și de bucurie, confirmarea progreselor realizate de România, în ultima perioadă, pe linia îndeplinirii criteriilor de aderare, trebuie să se constituie cât mai rapid într-un reper al devenirii. Poate părea prețios termenul folosit, însă, în el sunt contopite atât eforturile care ne așteaptă, inerentele greutăți ale unui nou început, cât și tot ceea ce ține de schimbare de mentalitate față de muncă, de libertăți și drepturi, dar, mai ales, față de îndatoriri. Până când nu vom realiza necesitatea unei schimbări structurale de esență, începând chiar de la înțelegerea și asumarea riscurilor presupuse de mecanismele integrării într-un alt sistem de valori decât cel cu care eram obișnuiți, nu

putem aștepta minuni. Minunea se află, însă, la îndemâna fiecăruia și se numește responsabilitate, profesionalism, dorință de autoperfecționare, muncă și apoi toată gama așteptărilor de mai bine.

Nefiind menționate niciun fel de lipsuri sau probleme în ceea ce o privește, Poliția Română se poate concentra în continuare pe modernizarea activității și perfecționarea domeniilor în cadrul cărora au fost îndeplinite, punct cu punct, cu pretul unor eforturi deloc neglijabile, criteriile de eficiență stabilite la nivelul forului european

Suntem, așadar, la sfârșitul unui drum nu de puține ori presărat cu asperități. Am reușit să le netezim și să ne apropiem de finalul cursei.

Un final fericit, în care, întotdeauna, pentru a-ți menține locul câștigat, este necesar un efort, adeseori mai mare. Un efort continuu.

Nicușor DULGHERU

Peste 400 de reprezentanți ai statelor europene, dintre care 60 miniștri, au participat, în perioada 20 - 22 septembrie 2006, la Reuniunea Informală Justiție Afaceri Interne de la Tampere (Finlanda). Între personalitățile prezente la eveniment s-au numărat: domnul Franco Frattini, comisarul european pentru domeniul J.A.I., reprezentanți ai Înalțului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați, Parlamentului European, Eurojust și ai Frontex. Din partea României a fost prezentă o delegație condusă de către domnul Vasile Blaga, ministrul Administrației și Internelor. În aceeași localitate finlandeză, în anul 1999, s-a vorbit, pentru prima dată, despre spațiul european de justiție, libertate și securitate. Pentru europeni se deschidea, atunci, o nouă etapă, iar Programul de la Tampere a rămas, fără doar și poate, un punct de reper pentru evoluțiile reformatoare care s-au înregistrat de atunci încoace. A venit, ulterior, să-l continue celebrul „Program de la Haga”, cu deschidere până în anul 2010. Îndeplinirea acestuia este, încă, en vogue. De aceea, a și fost, deseori, invocată în discursurile personalităților prezente la recenta Reuniune Informală de la Tampere și la Consiliul J.A.I. de la Luxembourg.

Viitorul politicii judiciare a U.E., prefigurat la Tampere și Luxembourg

Despre drepturi civile și armonizare procedurală

În dimineața zilei de joi, 21 septembrie 2006, miniștrii europeni de justiție și interne au discutat, sub bagheta doamnei Leena Luhtanen,



ministru finlandez de justiție despre clarificarea Reglementării Europene în materie de drept civil. Întrucât, această Reglementare a fost negociată în momente diferite, în conținutul ei existau anumite redundanțe și incoerențe. Așa, de pildă, pentru a acoperi datorii într-un alt stat membru se putea recurge la patru proceduri diferite. În scopul armonizării procedurale s-au făcut mai multe propuneri constructive.

În prim plan, cooperarea judiciară în materie penală

Miniștrii europeni de justiție au abordat, de asemenea, tema dezvoltării cooperării judiciare în materie penală. S-a pornit de la faptul că, în timpul reuniunii șefilor de stat și de guvern, organizată tot la Tampere, sub trecuta președinție finlandeză, s-a convenit asupra unui aspect important: cooperarea judiciară să se sprijine pe principiul posibilității de a executa direct, într-un alt stat membru, o hotărâre judecătorească emanând de la o jurisdicție națională. În prezent, punerea în executare în materie penală se poate face numai cu unanimitatea a 25 de state membre. Aceasta încetinește finalizarea dosarelor, slăbește calitatea legislației și obstrucționează aplicarea hotărârilor în statele membre. Dezbaterile au avut drept obiectiv să studieze cele mai bune mijloace de a favoriza punerea în practică a execuției directe.

Invitație la solidaritate europeană

În dimineața zilei de 21 septembrie a.c., sub bagheta ministrului finlandez de interne, domnul Kari Rajamaki, omologii săi prezenți la Tampere au avansat propuneri concrete menite să dinamizeze și

fortifice lupta împotriva terorismului.

Pe de altă parte, Președinția Finlandeză a U.E. a prezentat inițiativa ei privind solidaritatea europeană în ceea ce privește politica de imigrație, azil și control al frontierelor. Obiectivul esențial a fost acela de a examina, în manieră globală, posibilitățile reale și concrete de a întări solidaritatea în cadrul Uniunii Europene, în domeniile azilului și imigrației ilegale. De altfel, dezvoltarea regimului comun de azil european a fost amintită în discursurile mai multora dintre miniștrii de interne prezenți. Președinția Finlandeză a Uniunii Europene pune accentul pe aplicarea integrală și globală a Convenției de la Geneva, privitoare la refugiați și accesul la procedura de azil, atât la frontierele externe ale U.E. cât și în interiorul spațiului european și acționează astfel încât legislația deja existentă în materie să fie aplicată nediscriminatoriu și în mod uniform.

a Uniunii Europene pune accentul pe aplicarea integrală și globală a Convenției de la Geneva, privitoare la refugiați și accesul la procedura de azil, atât la frontierele externe ale U.E. cât și în interiorul spațiului european și acționează astfel încât legislația deja existentă în materie să fie aplicată nediscriminatoriu și în mod uniform.

Prin raportare la grila conceptuală privind managementul integrat al frontierelor formulată de Presedinția Finlandeză și invocată la Tampere, se poate lesne constata că sistemul românesc integrat se securizare a frontierelor este în deplină consonanță cu principiile și standardele europene operante în domeniu. Acesta include toate elementele prevăzute de definiția managementului integrat propusă de Finlanda: controlul la frontiere se face în conformitate cu Codul Frontierelor Schengen, se acționează ferm pentru investigarea criminalității transfrontaliere, cooperarea în plan intern și internațional funcționează la nivelul așteptărilor, la fel arhitectura pe patru nivele a corpului de măsuri. În concluzie, sistemul românesc de profil finanțat cu 1,3 miliarde de euro din fonduri



publice, Phare și prin Facilitatea Schengen concordă cu cel european și va fi unul dintre cele mai moderne din lume.

Un pas înainte: Consiliul J.A.I. de la Luxembourg

Reuniunea Informală J.A.I. de la Tampere a reprezentat "avan-premieră" pentru Consiliul Justiție și Afaceri Interne al U.E. ce s-a desfășurat, în zilele de 5 și 6 octombrie a.c., la Luxembourg. La "pupitrul" prezidențial s-au aflat domnul Kari Rajamaki, ministru de interne și doamna Leena Luhtanen, ministru de justiție al Finlandei. La întâlnirea la nivel înalt a participat în calitate de euroobservator și domnul Vasile Blaga, ministrul Administrației și Internelor, iar temele puse în discuție au fost de larg interes pentru România. Președinția Consiliului a evaluat modul de aplicare a Programului de la Haga și a informat Consiliul Justiție și Afaceri Interne despre măsurile consecutive "momentului Tampere - 2006".

Joi, 5 octombrie a.c., miniștrii de interne din Uniunea Europeană au adoptat concluziile privind întărirea supravegherii la frontierele maritime externe ale Uniunii Europene. Acestea comportă măsuri speciale care vor fi luate de către Consiliu, Comisie și Agenția "Frontex". Între altele, s-a hotărât accelerarea adoptării propunerii de Regulament privind instituirea unui mecanism de creare a Echipelor de Intervenție Rapidă la Frontiere (RABIT). Miniștrii reuniți la Luxembourg au examinat, de asemenea, noul calendar pentru dezvoltarea Sistemului Informatic Schengen (S.I.S II) care va deveni operațional, în iunie 2008, sau chiar mai devreme. Vineri 6 octombrie a.c., participanții la Consiliul Justiție - Afaceri Interne au făcut eforturi considerabile să ajungă la un consens privind Decizia - cadru referitoare la luarea în calcul, într-un nou context procedural, a hotărârilor de condamnare, astfel încât o hotărâre pronunțată într-un stat membru U.E. să fie recunoscută automat de către celelalte. Reforma în acest domeniu va trebui să favorizeze egalitatea tratamentului aplicat autorilor de infracțiuni în toate țările din spațiul comunitar.

Antoaneta DARIE

Arhitectă a imaginii, pe podium la Campionatul Balcanic de Cros



Absolventă a Facultății de Drept, din cadrul Universității Babeș Bolyai - Cluj, a unor cursuri postuniversitare de „Științe penale” și „Comunicare și negociere”,

Buzsi - implică realizarea unei reviste a presei, zi de zi, traduceri din limba maghiară, sinteza activităților, cât și buletinul activităților I.P.J. Covasna, aflate pe un site, care, desigur, poate fi accesat de către toți jurnaliștii, având deci cu toții acces la orice eveniment. La începutul acestui an, am inițiat colaborarea cu Radio Târgu Mureș, în fiecare luni, dimineața, la ora 6,50 am o intervenție în direct, prezentând diferite aspecte din activitatea polițiștilor covășeni, evenimente, acțiuni în derulare etc.



De asemenea, am inițiat și colaborarea cu posturile de radio din municipiul Târgu Secuiesc; trimit materiale redac-



tate, dar am și o emisiune de știri și de prezentare a diferite materiale preventive. Totodată, desfășor activități de

relații publice, particip la organizarea unor acțiuni, respectiv, „Săptămâna Prevenirii Criminalității” finalizată recent, la Campania „Stop accidentelor rutiere! Viața are prioritate!”. În legătură cu aceasta, datorită faptului că avem o

echipă de profesioniști la „Prevenire”, unul dintre cele mai bune zece proiecte din țară a fost și cel al I.P.J. Covasna. Un alt proiect pe care îl consider important este acela de a înființa o Fundație pe lângă I.P.J. Covasna, prin intermediul căreia să publicăm un buletin de informare internă. Foarte important, profesia mea impune mai multă diplomatie, ținând cont că în județul Covasna etnicii maghiari sunt majoritari. De altfel, orice polițist al județului Covasna, dincolo de profesionalismul său, trebuie să fie un diplomat, un bun psiholog”.

Ipostaze

Andrea Buzsi nu este doar un excelent creator de imagine, ci și o campioană. Ne mărturisese că, de când era la grădiniță, a început să fie atrasă de universul sportiv: gimnastică mai întâi, apoi a jucat handbal, a practicat karate și judo, apoi s-a îndrăgostit, după cum ne spune, de atletism. Antrenamentele zilnice, extrem de dure, pe vechile piste ale Centrului Olimpic de Atletism (așa se numea pe vremuri), excepționala sa voință de a fi mereu o învingătoare i-au adus de mai multe ori în diferite competiții, inclusiv la Campionatul Balcanic de Cros, medalii de aur și argint. Pentru Andrea sportul înseamnă pasiune, deconectare. Este și o

Pagină realizată de Roxana GHEORGHIU PAP

Scrisoare de mulțumire

Domnului comisar-șef Mircea Vasile Bârgoz, șeful I.P.J. Sibiu

Stimate Domn,

Nefind un meșter al vorbeii, nici al scrisului, nu pot exprima deosebita prețuire pe care o am față de agenții Postului de Poliție Cristian și nu știu cum să numesc și să încadrez profesional „omenia” acestora, față de solicitările dese la care sunt supuși. O fi profesionalism, competență în serviciu, responsabilitate, tact, înțelepciune... veți aprecia dumnea-voastră.

Sunt sigur că marea bucurie pentru un comisar-șef este să audă de la cetățeni că subordonații săi sunt cei mai buni.

Aduc mulțumiri șefului Postului de Poliție Cristian, agent șef Datcu Marius, pentru omenia, bunătața, disponibilitatea totală, intervenția promptă și soluționarea tuturor problemelor. Este un om rar!

Mulțumesc agentului de poliție Bădițescu pen-

tru promptă intervenție din seara zilei de 09.07.2006 și înțelegerea dovedită ulterior.

Aduc mulțumiri agenților Oană și Panduru, care au sprijinit, au informat și ajutat la stingerea divergențelor apărute între mine și vecinii mei.

Domnule comisar-șef, doresc ca floarea rară a recunoștinței să umple de parfum persoana dumnea-voastră, instituția pe care o conduceți și îndeosebi polițiștii de la Cristian și să strig tuturor cu sinceritate că aici la Cristian avem un șef de post înțelept, om ales și de încredere, că agenții Bădițescu, Oană și Panduru sunt trei în a veghea la liniștea noastră, la respectarea legii, la prevenirea sau constatarea domeniului infracțional, la stingerea unor divergențe ce pot degenera în conflicte, tulburări și ură.

Mulțumesc I.P.J. Sibiu pentru că avem la Cristian astfel de oameni.

Cu stimă,
Ieremia Gligorea

Captură de droguri

Recent, lucrătorii Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Covasna i-au identificat pe G. Botond, de 33 de ani, din municipiul Sfântu Gheorghe, județul Covasna, care conducea un autoturism marca Logan, și F. Zsolt, cetățean maghiar, de 26 ani, la volanul unui autoturism marca BMW.

În „Logan” polițiștii au identificat 100 comprimate ecstasy și 8,43 gr. amfetamină, iar în „BMW”, cannabis, droguri în valoare de 6.500 ron.

Au fost prezentați Tribunalului Covasna cu propunere de arestare preventivă, fiind emise pe numele lor mandate de arestare pentru 29 de zile pentru comiterea infracțiunilor de trafic și deținere de droguri de risc și de mare risc și contrabandă calificată cu droguri de mare risc.



INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT

În Franța,

„Cartonaș roșu“, violenței pe stadioane

Nimic nou sub soare în materie de turbulențe, capete și oale sparte pe sta-



dioane, în țările europene sau pe aiurea. Dintre multiplele exemple am selectat doar unul. În fața repetării incidentelor violente pe altarele „zeului fotbal“ din Franța, ministrul de interne Nikolas Sarkozy așia, cu câteva luni în urmă, multă fermitate și voință de a acționa în regim de urgență.

„Vreau să obțin rezultate și voi obține rezultate“ - a afirmat el,

adaugând: „M-am săturat ca stadioanele noastre să aibă tribune care ne fac de rușine! Acestea sunt pline de zeci de indivizi care sunt departe de orice idee de civilizație și care, mai grav, se manifestă ca rasiști.“

În conținutul unui interviu acordat pentru Canal Plus, ministrul francez de interne a mai declarat: „Obiectivul meu este acela de a debarasa stadioanele de această clientelă inflamată de care nu avem nevoie.“ Tot atunci, Nikolas Sarkozy a precizat că lucrează la un nou Proiect de lege pentru „a dizolva grupările (asociațiile) de suporterii cunoscuți că organizează întâlniri ce pot degenera în violențe.“

„Nu văd de ce ar trebui să tolerăm comportamente de barbari organizați de asociații cărora le cunoaștem adresa și rațiunea socială.“

Tot în acel context, Sarkozy a promis că, în termen de trei săptămâni, „orice act rasist sau violent va fi sancționat cu interdicția administrativă de a intra pe stadion.“

Prefectul de poliție să zicem, cel din Paris va putea să consemneze la domiciliu un individ pe care l-a văzut într-o înregistrare video făcând salut nazist, interzicându-i accesul pe stadion. El ia



chemat pe conducătorii de cluburi de fotbal la responsabilitate, cerându-le să nu permită să se vândă bilete suporterilor pe care îi știu că sunt violenți. Ministrul de interne francez a mai spus, atunci: „este necesar să se pună în mișcare un

sistem eficient prin care să putem dizolva grupurile belicoase, care sunt atât de zgomotoase pe străzi și cărora cluburile de fotbal le pun la dispoziție localuri unde se întâlnesc și plănuiesc noi manifestări anarhice“

Recent, noul Proiect de lege privind prevenirea violenței pe stadioane, al cărui inițiator este același Nikolas Sarkozy a fost înaintat Senatului pentru a fi pus în dezbatere. În conținutul său se regăsesc unele dintre interdicțiile și sancțiunile enumerate mai sus. Să nu uităm că interviul de la Canal Plus a inclus declarații reactive la incidente, considerate, atunci, incendiare. Urmează ca Senatul să decidă asupra conținutului final al Legii.

În Chile,

Filmulețe cu ...vandali

Pentru a pune la îndemâna justiției imagini veridice, în cazul controversetelor ciocniri dintre suporterii violenți și forțele de ordine, carabinierii din Chile au fost dotați cu căști echipate cu microcamere de luat vederi. Cu ajutorul acestora, actele de vandalism sau alte manifestări de dezordine, precum și persoanele care le provoacă sunt, pe loc, „imortalizate“, iar înregistrările pot fi folosite, ulterior, ca mijloc de probă în instanță.



Pedepsit pentru insulte pe unde radio

Un radioamator american a fost condamnat, recent, la șapte ani de închisoare, pentru că s-a infiltrat pe frecvențele de radio ale poliției și serviciilor de urgență din California, și le-a insultat, a anunțat procurorul federal. În decembrie trecut, Jack Gerritsen, 70 de ani, a fost declarat vinovat de un juriu, fiindcă a intrat pe frecvența poliției, difuzând mesaje grosiere și insultătoare.

Agenția Americană de Telecomunicații l-a anchetat, timp de patru ani, pe Gerritsen care a recidivat în acest delict. Conform procurorului, condamnatul a perturbat comunicațiile armatei, gărzilor de coastă, forțelor de ordine și „Cruții Roșii“, punând în pericol viața mai multor oameni.

Furt de arme de sub nasul polițiștilor

În timp ce agenții Comisariatului de Poliție din Districtul San Luis (Lima) erau prinși, până peste cap, cu măsurile de ordine la un festival de muzică salsa, autori necunoscuți au pătruns în încăperea cu armament, de unde au furat patru puști și patru revolve. Hoții au speculat faptul că la sediul poliției erau efective insuficiente și au dat lovitură. Cel puțin așa a informat un purtător de cuvânt al celei de-a Șaptea Regiuni Polițienești din Lima. Luni dimineața, subofiterul de serviciu a descoperit că „armureria“ era deschisă și că lipseau puști și pistoale. Șeful celei de - a Șaptea Regiuni Polițienești, general Luis Montoya, a ordonat, pe loc, suspendarea a zece polițiști „neglijenți“, iar pentru prinderea autorilor, el a solicitat prezența lucrătorilor din unitățile antifurt, antiterorism precum și prezența a două echipe de criminaliști. Nu este exclusă nici ipoteza complicității unor polițiști la sustragerea armelor.



„Preoți uriași“ au atacat o bancă

Nu demult, la Belgrad, trei bărbați cu înălțime peste doi metri și îmbrăcați în sutane preoțești au jefuit o bancă. Spre surprinderea tuturor, unul dintre „popi“ a rostit un salut religios tradițional. Apoi, „intreg soborul“ a scos pistoalele și le-a ordonat angajaților și clienților: „Cu fața la pământ!“. Casele cu bani au fost devalizate, în doar trei minute, bandiții însușindu-și 300.000 de dolari SUA. În plus, ei au luat și distrus înregistrările sistemului video de supraveghere. Cercetările poliției au fost facilitate de faptul că un martor, frapat de deghizaj, i-a descris cu lux de amănunte pe tâlhari, adăugând: „Momentul a fost <memorabil>, căci nu ți-i dat în fiecare zi să vezi tâlhari înalți de doi metri în straie preoțești jefuind o bancă“.



Pagină realizată de Antoaneta DARIE